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Pe3ynbTaTt 4eUCTBUA CUNbIl, NepneHauKYnspHo ;:Emu s

NOBEPXHOCTU, 3aBUCUT OT AEUCTBYHOLLEN CUSIbl U pucyrry

OT Nyowaan Ha KOTOpYyH AeUCTBYeT cuna

BennuynuHy, PaABHYI OTHOUEHMIO CHMJE, LeUCTBYUEeH
I[IePHEeHOUKYJNSIPHO IIOBEPXHOCT¥, K IJOWAaRyu BTOH

IIOBEePXHOCT¥, HAJ3BBAKNT LOaBJI€EHVUEM.

Urob651 onpenennTes npaBaeHwune (P), Hago cuny (F),
OeUCTBYIIU[Yy0 NEePHeHOUKYJISIPHO IIOBEPXHOCTH,

paspennuTs Ha IJowans IIoBepXHocTu (S)



OCHOBHbIe BbIBOAbI

Ba eOUHULIY OaBJIeHUS lllackane (1I1a)
IPHMHUMAIOT makoe naBJeHue, KoTopoe
npousBonauT cuna B 1H Ha nmomane 1.

HcronesymTCcs TaKxe e OVUHULIB] OaBJIeHNUS
I'eKTOoIlaCKaJIb, KHUJIOIIACKAaJIE WM Merarackalb.

1 rlla=100Ia,; 1 xla=1000 HNa,;1 MlIa = 1000000 Ia

TBep,HBIe TeJi1a ¥ XUOKOCTHM OKAaSBRBAKT LgaBJIEHMEe
3a cyeT IIPpATAXEeHWUsI K SeMiie.

I'an oxalrBaeT gaBJIeHue Ha CTeHKHM cocyna
Ba cyeT 6eCHOPSOOYHEIX YyHAPOB MOJIEKYJI

ldaBneHue, npomsBoOoOgMMOE HAa XUOKOCTE HIN
ras, nepegaercs 6e3 wMUBMEHEHHSI B KaxQyio
TOYKY XHUOKOCTH HAM Iral3a. ITo yTBEpXOEHUE
HAaBRIBAKOT 3BaKOHOM llackans.



OCHOBHbIe 0003Ha4YeHus
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1 cm = 0,01l Mm = 107% M
1 cm® = (0,01m)% = 0,0001m* = 10°% wm?

1 M2 = (0,001m)2 = 0,000001m2 = 1076 m°
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62. Aanacuns

OGyexr, cpesa

lasn

BOOAYX B IIMHAX ACTKOBEIX AnTOMOGHALH
Boaayx B mmHax rpysonsx astomolGuach
| BOJAYX B TOPMOIHOA CHCTCME MOCIAR
Bodayx ®  TOPMOGMOR  CHCTCME aarowoon.u
8k S e S e S
Boaayx » Gawsomax aksasamra . . . . ., ..
BOJAyX B nMensaryeckMx MHCTPYMCHTAX
TTpMPOANMA TR B MAMMCIPAILHOM T330NPOBOAL
Arsocdepa na noscpxHocTi nsanerss Benepa (no
HIMEPEHMAM COBCTCRMX MCKNABHCTHBIX CTaM-
unit «Benepa-9» » «Benepa-10s)
TTopoxonsse raau B KAHALE COBPEMENNOTO OPYANIt-
- O e P S S A S
Fasu 8 uenrpe sspusa TePMOSACPHOA GOoMGH

......

Kudxocmu

Macro B MarmcTpass camasxm anrosmoluach »
TPAKTOPOB
MaxcHMateio AONMYCTHMOE ABDACHHME MICHA B
WKOALHOM FHAPABAMYCCXOM Mpecce
BHYTPCHHEE MOACKYANPHOC AABACHME B BOAC
BHYTPCHHEE MOACKYAAPHUC AABACHME B PTYTH
HanGoaswiee Aamacume, AOCTHIHYTOC CKETHCM B
200paTOPHMX YCAOBMAX

..................

..........

Torpdne meaa

Fycenminse TPAXTOPM € YIIMPEMMMMM Fyceim- |

uasit (GosoTmae) Ma nouny
FYyCeHMINMe TPAKTOPH HA NONsY
Koaeca aerxosoro asromoluts ma rnousy
Koaeca mEACOMOAOPOXHOIO DATONA HB PEALCH

— . :\h:.cxmc
wlla xrc/om?
150-250 | 15-25
290-540 | 3,0-55
500 B
350-730 | 56-74
15000 150
1 m.m 8"9
7500 25
9000-9200( 90-92
A0 390000 Ao 40
Ao 10" A0 10°
200-500 2.5
.. lswo 130
wl 700000 ~ 17000
41700000 | 425000
40-50 | 0,4-0,5
230-300 | 2,3-3,0
=~ 300000 w 3000

A C EHoxoBuY «CnpaBoYHUK NO hnaunke u
TexHuke» M3paHune Tpetbe MockBa
«lMpoceeLweHne 1989

1 kMa =1000Ma = 10°Ma

klMa - Knnonackanb




66. IlapameTphl BHYTPEHHUX CloeB Semumn

Ha pucynke 2 DPUMBCAEHA CXeMa CTPOEHNE 3EMIN U [TPEATI0I0XKHTEILHEIE
AHAYEH¥A ILIOTHOCTCH W AABJAEHMI BHYTPEHHMX €€ CJ0eB: 3C€MHOW KOpH
(tBepABIT /107 3eMIM OT MOBEPXHOCTH AO IAYOMHBL = 33 KM), MaHTHW, CO-
CTOAIIEN W3 TREPABIX KAaMEHUCTBIX NOpoA (caoi rayGuHom ot =33 Ao
== 2900 kM), 5Apa, COCTOAIIErO M3 KMAKCIO METAIIM3MPOBAHHOIO BEIECTBA
1 Metaasna (cnoi nIy6uHoM ot = 2900 Ao ~ 5000 kM) U NPEATI0araeMoro
TBEPAOTO CA0f — BHYTPEHHErO fAApa (C/10% raybnHoit or = 5000 A0 6371 xM).
Ha yc/0BHOM IPaHMIIE PasAe/ia KakAOTO M3 ABYX COCEAHMX C/I0€B 3CMM yKa-
3aHBl ABA DPasIMUHLIX 3HAYCHWUA ITOTHOCTH, OTHOCALIMXCA K Pad/iMuHLIM
ca04M 3eMild.

IMpumeuanne TeMIepaTypy BHYTPEHHMX caoeB 3¢miv Ha pasnnuHoi raybune
cm, B 1aGa, 129.

3emnas kopa Inydusia , kM 4
M3 0 ag,
oM Hocmb.m[ \ //'e/yz(e' T
2600 g
3000 99
3300 -
4600

{ Brympenriee
A0po

Puc. 2. Cxema crpoenns 3eman.
59

A C EHoxoBuY «CnpaBoYHUK NO hun3nke u
TexHuke» M3naHue Tpetbe Mocksa
«lMpoceeweHne 1989

1 MMa =1000000000Ma = 10°Ma

NMa - rmranackanb



Cnocob yBennyeHnsa gaBrneHus

4Kr 4Kkr

meJio meJio

YeM 60Jble mjouwags OINOPEI, TeM MEeHBUe
OaBJIeHue , NIpous3BOOUMMOE OLNHOY ¥ TOWU Xe
CHJIO¥ Ha BTy OIIOPY .

HanpuMep: YTO65l I'PYHT MOI' BHOEPXAaThb
JaBJIeHue BOBBOOMMOI'O BOaHWMsI, YBEJIUYUBAIOT
naowane (S) HwmkHewm yvacT¥ QyHZaAMEeHTAa.

AsTop cnaiina Mopaeesa M.IO. >

N



CnocoOb! Y oeieHNA NaBleHNS

* [Ipy MaNoM IaoWany IIOBEePXHOCTH (S§
MOXHO = HeOONBUWOM  CUJION cos.ua-rs
Gonepoe OaBJIeHUE. A

* 'HanpumMep: BnaBiaueasi KHOIIKY
OOCKY, Mbl IOeMCTBYyeM Ha Heé Cuiom
okono 50H.

° Pexyumme u KOJIOUMEe MHCTPYMEHTEHI-
HOXM , HOXHMWIIBI, pesiisl, I1MJIEI,
UI'OJIKM OCTPO OoTTaumpBalTcss. OCTpmmM
Kpau  uMeerT MaJIeHBKYIO IIJIowanhb,
IIORTOMYy IpPM IIOMOWM mHaxe MaJjou
CWJIEI cosnmaeTcsi boJskioe
OaBJIeHME .
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3adaya

[NaHO: M=45Kr
Q=3 M2

4

T

1%

PelwleHue:

F

S

F =F_= gm = 9,845 =450H

450

p:

OTBeT: 150 Na

=150 la
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3a0dayva PewieHue:

[NaHo: M=45kr F
S=3OCM2 p —

P S
" F=F_=gm =9,8*45 =450H

1cmMm=0,01M=102m — 2_ )
1 cm? = (0,01m)2 = 0,0001m2 = 10 * m? S 3OCM 0,003M

450
P = =150000 Ma = 150 kMa

0’003 OTeeT: 150 Kkla




OaHo:

p=100000kI1a
S=0,1MMm>

F-?

PelwleHue:

F=p-S

p = 100000kI1a = 100000000T[1a

1 MM =0,001mMm=10"3m

1 Mm2 = (0,001m)2 = 0,000001m2 = 10 6 M2

S=0,1Mm?=0,0000001Mm?
F = 100000000 * 0,0000001 = 10H

OtBeT: 10 H



[1nowaab

B kaxxgom ctonbue Tabnuubl caenauTe feBbiN LWENYOoK No BepHOMY, Ha BaLl
B3rnaa, orsety. [pu BepHOM oTBeTe yChnbiWKUTe ansioAgUuCMEeHTbI.

dopmynbl

O6bo3HavyeHne EaumHmua
N3MepeHns

\V/ CM?

[1a

M2

F
t
S H
P

Kl'1a



Cuna

B kaxxgom ctonbue Tabnuubl caenauTe feBbiN LWENYOoK No BepHOMY, Ha BaLl
B3rnaa, orsety. [pu BepHOM oTBeTe yChnbiWKUTe ansioAgUuCMEeHTbI.

dopmynbl

O6bo3HavyeHne EaumHmua
N3MepeHns

\V/ CM?

[1a

M2

F
t
S H
P

Kl'1a

F-p



[1laBneHue

B kaxxgom ctonbue Tabnuubl caenauTe feBbiN LWENYOoK No BepHOMY, Ha BaLl
B3rnaa, orsety. [pu BepHOM oTBeTe yChnbiWKUTe ansioAgUuCMEeHTbI.

dopmynbl

O6bo3HavyeHne EaumHmua
N3MepeHns

\V/ CM?

[1a

M2

F
t
S H
P

Kl'1a

F-p



